

主笔记

明明可以“宅”家
为何还要打拼

□记者 崔焯

没有闹钟响,早晨醒来的时候,看见阳光透过窗帘底部和边缘渗透进来,知道一定过九点了,拉开窗帘,哗,刺眼的阳光顿时从落地窗猛泄进来,洒了一地。

尽可能的“禁足”进入第四周,虽然以前在匆匆忙忙中,要想让自己清闲一会儿并不难,难的是像现在这样,心安理得地体验着“无所事事”的悠然:从亲朋好友到工作伙伴,整个社会突然慢下来,也像是一种疗愈,让躁动的都市,忙于应酬的人们安静下来,跟最亲的人耳鬓厮磨,在最日常的细节中体验亲情的的美好。

即便在自家阳台上办公,后背被暖阳晒得发烫,而复工几天后,又很清楚过低欲望、高快乐值生活实际上需要付出的隐形代价之大,以至于我们宁愿用紧张、焦虑献祭——习惯了GDP超高速增长的环境,一方面怀念在写字楼累出亚健康状态的自己,一方面也享受着按需出行“宅”家办公的安然恬淡。不管在什么环境下:人都还是需要工作的。

刷屏疫情时被诸多英雄事迹激励:有人放不下家国梦,有人舍不得救人心。而更多的是小人物:他们有的是社区志愿者,有的是快递小哥。没有疫情的时候,在进取心爆棚的社会,大部分人都醉心于“得到”,很少有人关注过什么是“失去”。但在危难之际,勇敢是选择,幸福是能力。明明只是普通人,他们可能会在菜场上为了几块钱争执不休,但却有危难之时乐于奉献的大义。武汉快递小哥既善良又聪慧,从自己一个人载几个医护人员回家,到集结到几十个人的车队,再到联系网约车平台,简直是工商管理课程最佳资源整合经典案例,让人忍不住击节叫好!幸福不是等着被给予,是我们一步一步需要去创造的。基因能决定我们身体的好坏,却不能决定我们灵魂的好坏。

疫情期间为什么有人宅在家宅出抑郁来,有人却一直那么正向或者是快乐?在这个特殊阶段我至少被拖进三个数百人的大群——是经常光顾的服饰品牌,营业员每天都会将衣物展示在微信群里,从图片到视频,扫码包邮。虽然是商业行为,我能感受到那几个跳动的IP在工作时的喜悦,和完成KPI的兴奋。

以前工作的时候,时不时传出“xx辞职去洱海开民宿”的消息——换个角度想,如果没有现代年轻人焦虑下的打拼,明明可以“宅”家却偏要努力工作,我们又怎能“返璞归真”,到买鸡蛋都能用移动的边陲小镇上逍遥经营?

编剧海棠说:或许进化论能解释我们的年轻人为什么如此勤奋——我们太会打仗,战争如果碰巧遇上天灾,不小心把自己打到差点断绝血脉也是有的,东汉末年全国人口骤降到七百万,更遑论几次载入史册的大饥荒。所以即便看上去能力平平,也不怎么骁勇的你我,其实也是残酷进化赢家的后人,是基因注定我们能拼!

崔焯

eyiuc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议,欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复,并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号:shanghaifortune2013,或直接扫描下方二维码联系到我们。



□记者 崔焯

2月19日,央行发布的《2019年第四季度中国货币政策执行报告》中指出,中国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期,近期新冠肺炎疫情对中国经济的影响是暂时的,中国经济长期向好、高质量增长的基本面没有变化。上海银行业也从资金上、资源上对金融秩序进行全方位保障。

▶ 工行上分:
为口罩生产企业提供专项支持

近日,工行松江支行了解到,上海港凯净化制品有限公司急需一笔资金用于口罩生产。上海港凯净化制品地处本市松江区,企业成立于1992年,主要从事口罩生产,具有日产量20万只的充沛产能。在上海市重点物资保障应急响应机制建立后,该企业被上海市经济与信息化委员会指定为本市疫情防控重点单位,全力生产口罩配合抗击疫情。工行松江支行在获悉相关信息后,迅速将相关信息上报,经研究,工行迅速为企业开辟绿色融资通道,提供防疫专项融资支持。

2月3日上午,工行上海专业团队主动上门了解企业经营周转情况及融资需求,收集相关融资资料,并根据客户实际情况制定方案;2月3日下午7点,完成企业建信及贷款审批工作;2月4日下午1点,完成借款合同的签署工作;2月4日下午6点完成首笔信用贷款的发放,以最快速度、最优利率确保了防疫专项融资资金到位,满足了企业购买原材料、支付薪酬的融资需求。与疫情赛跑就是在挽救生命,工商银行上海市分行上下联动,提升效率,从上门拜访到成功放款仅用了短短34小时。

▶ 中信上分:
定向赠险沪上8000余医务人员

2月6日,中信银行上海分行携手泰康养老保险为上海市广大医护人员赠送每人20万元保额的新型冠状肺炎专项保险(“简称新冠险”),保障期限一年。活动一经推出,该行下辖经营机构心系疫情,迅速行动,高效推动,医院反响颇为热烈。截止到2月7日下午,即活动开始后的短短48小时内,该行已与上海地区13家医院成功对接,并完成4家医院的承保手续,参保医护人员

大数据

疫情冲击楼市供需 后续恢复将存差异

文 石佳盈

自新冠肺炎疫情暴发以来,疫情在较短时间内在全国快速蔓延,引发不少人对于楼市的担忧。近日,交通银行金融研究中心资深研究员夏丹表示,对比非典型疫情爆发特点及影响,此次新冠疫情更为严峻,对房地产行业施工和销售活动将产生直接的负面冲击,后续影响和恢复情况在短中期及地区间存在差异。

如拿新冠疫情与2003年非典疫情作比较,这两者存在很大差异。非典疫情从爆发至全球范围内基本结束,全程历时约8个月。从内地疫情最严重的两地北京和广东的情况来看,北京市房地产开发投资仅在4月份受到隔离限制冲击,5

月就走出了疫情影响;广东省作为疫情最早发源地,房地产开发受影响时间稍长,但6月开始也得到了缓解。

而此次新冠疫情不论是感染人数、传播速度还是波及范围,形势都比非典时期更加严峻。在楼市方面主要有两个直接影响:一是施工进度延后,资金回笼受阻。各地房地产监管部门要求建筑工地延迟开工,封闭管理和交通不畅也令工人返岗受到限制。这不仅将带来建筑材料和人力成本提升,还将拖累施工交楼进度,影响后续现金流回款,土地款支付和扩大生产面临困难。二是楼盘推介困难,交易活动转淡。全行业售楼处暂时停止开放,防疫期间城市间人口流动和城

市内出门活动也受到限制,楼盘销售活动转淡。不少房企开启网络销售模式,但由于不动产推介和交易的特殊性,线上销售面临一定困难,依然不能完全替代线下销售活动。

在统计局公布的1月份商品住宅销售价格变动统计数据中显示,70个大中城市新建商品住宅价格同比增速6.5%,连续第九个月增长放缓;环比增速0.3%,亦较上期收窄。从各线城市的情况来看,在稳房价、稳预期的长效管理要求下,房价环比涨幅回落是主流;仅有一线城市环比涨幅扩大,主要源自上海和广州房价上涨加快。疫情导致楼盘销售停滞,部分房企加大优惠促销力度,短期房价增长可能稳中有落。

同心抗疫共渡难关

沪上银行业开启金融专项支持



工行普陀支行营业厅坚持全勤开工,劳模朱捷和同事奋战在金融服务第一线

达8000多人,预计总保额超16亿元。

本次赠送新冠险覆盖面广,针对上海所有医院,包括民营医院和社区卫生中心。承保范围宽泛,包括医院的医护人员及内勤。需要特别提示的是,医护人员包括上海赴湖北武汉支援的医护人员,医院的内勤人员包括护工、保洁等外包员工,因此在医疗机构中广受欢迎和好评。

▶ 浦发上分:
连夜开发线上口罩预约服务

2月2日开始,上海全面启动“居委会预约登记+指定药店购买”口罩供应方式。厦门、杭州、广州、南京等地也实施了预约购买、定额配送、摇号购买等措施。但在政策实行过程中,出现了一些实际问题——居民预约和购买口罩至少需要出门两次,这与尽量呆在家中、避免去人流密集处的防疫要求背道而驰,对年龄大、腿脚不便又急需出门的人士来说尤其是个难题。

得知此情况后,浦发银行基于本行的生活服务平台连夜开发,2月3日快速上线“口罩预约登记”服务,该功能可为有需要的居委会、社区物业、药店等定制线上预约链接,手续简便,并可随时统计查看预约情况。对于小区居民而言,不需要再去现场排队登记,在家中就可以通过居委会、业主群的分享页面,一键完成口罩

预约,安全方便。目前,浦发银行正在积极推广该项服务,上海地区已有万源城御境小区、万源城御溪小区等开始使用该项预约登记服务,预计将惠及住户居民2500余户。

▶ 渤海上海分:
优质金融服务安全“不打烊”

面对这场疫情考验渤海银行上海分行各网点上下齐心,为客户提供了“不打烊”的安全优质的金融服务。在全民抗击疫情的严峻形势下,克服种种困难,坚持将客户利益放在首位,践行了打造“有温度的银行”的经营理念。

营业期间,该行每日安排专人对网点体温检测记录、员工防护穿戴、消毒用品摆放使用、机具用品的消毒等情况进行远程检查督导。各网点之间互帮互助,通过人员调剂共同保障防疫期间网点运营的安全和稳定。春节期间,渤海银行上海分行虹桥支行的工作人员接到了一名客户远在英国的“求援”电话,她因疫情影响暂时无法回国,而上海家中的女儿因为没有口罩不敢出门,希望得到帮助。虹桥支行的工作人员得知后,立刻驱车前往超市购买了蔬菜、水果等生活必需品,同时将口罩等防疫用品送到了这名客户家。客户得知整个过程中,感动地说:“渤海银行真是一家有人情的银行!”

快资讯

平安好医生疫情期间
平台访问人次达11.1亿

文 石佳盈

近日,在平安好医生发布的《2019年度环境、社会及管治报告》中显示,在疫情期间,平安好医生平台访问人次达11.1亿,APP新注册用户量增长10倍,APP新增用户日均访问量是平时的9倍。疫情防护相关视频累计播放量超9800万。

新型冠状病毒肺炎暴发后,平安好医生在24小时内成立新冠肺炎防疫专项小组,开通抗疫在线问诊专区,建立线上咨询预防机制,为公众提供防护咨询。并向武汉及各地医疗机构合计捐赠了45万只口罩,并启动千万口罩派发计划;保证线上商城相关药品、保健品等产品供应充足;与此同时,组织名医、专家直播解读疫情防护要点,并与北京医师协会合作开展医疗科普教育。平安好医生还与武汉、福建、北京等56个省、市、地区政府密切合作,开通了各省市抗疫义诊专线,免费提供新冠肺炎咨询和疫情防护指导,并与百度、企业微信等超30家行业龙头企业合作,形成更广泛的服务网络为更多公众提供帮助和指导。